

2022年

新年贺词



悠悠木铎辞旧岁，巍巍京师迎春晖。在这新元肇启、万象更新的美好时刻，我们谨代表学校党委和行政，向所有爱岗敬业、默默耕耘的教职员工，向所有奋发图强、孜孜求索的京师学子，向长期以来关心和支持学校改革发展的广大校友和社会各界人士，致以诚挚的问候和美好的祝福！

2021年是振奋人心、激情飞扬的一年。这一年，我们迎来了中国共产党的百年华诞，认真开展党史学习教育，伟大建党精神激励着我们整装出发、勇毅前行；国家开启了“十四五”时期的新篇章，圆满实现第一个百年奋斗目标，乘势踏上第二个百年奋斗目标的新征程。这一年，学校以配合中央巡视和落实巡视整改为契机，坚持以巡促改、以巡促建、以巡促治，推动全面从严治党向纵深发展，持续营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境；广大师生凝心聚力、砥砺奋进，进一步传承“红色师范”优良传统，践行“为党育人、为国育才”时代使命，有力推进“双一流”建设，开创了中国特色世界一流大学建设的新局面。

一年来，我们弘扬伟大建党精神，唱响百年华诞的高歌礼赞。“七一”期间，全校共有500多名学生参与鸟巢晚会和天安门广场庆祝大会，我校教师担任了庆祝大会总导演和晚会执行导演，共同上了一堂生动的思想政治课。学校统筹开展“传承红色基因、建功新时代”系列活动，带动广大师生学起来、讲起来、唱起来、做起来，极大激发了爱党爱国热情和民族自豪感。

一年来，我们开展党史学习教育，营造学史知史用史的浓厚氛围。将百年党史与红色校史有机结合，举办“红色师范与百年传承”主题展览、“信仰之光”主题晚会，组织“我为师生办实事”实践活动，赓续红色血脉，凝聚奋进力量。发挥学科特色和专业优势，打造党史研究学科群，成立中共党史党建研究院，编写《中国共产党教育100年》，不断深化党史相关学理阐释和人才培养。

一年来，我们胸怀“国之大者”，筑牢教师教育初心。精心制定学校“十四五”发展规划，编制新一轮“双一流”建设方案，科学构建发展新格局，进一步强化教师教育优势和特色。聚焦中西部欠发达地区教师队伍建设，统筹“优师计划”“启航计划”“教师能力素质提升计划”等各项工作，积极推动从招生、培养、输送到职后支持、教育质量监测和奖励的“强师工程”，用实际行动助力乡村振兴和教育强国建设。

一年来，我们落实立德树人根本任务，不断提升人才培养质量。深化教育教学改革，大力培养“四有”好老师和拔尖创新人才，入选国家基础学科拔尖学生培养计划2.0基地10个、研究课题5项，荣获首届全国教材建设奖60项。巩固教育教学大讨论成果，推进思政课程与课程思政同频共振，完善学校治理体系和“五育并举”育人体系，育人整体性、协同性显著增强。

一年来，我们锚定发展目标，持续深化“一体两翼”办学格局。在珠海校区布局发展六大学科领域，建成国家安全与应急管理学院、未来设计学院、湾区国际商学院，积极打造一系列优势平台和新兴特色平台，形成多点开花、全面发展的良好态势。昌平校园新校区建设方案得到各方认可，取得实质性进展；西城校园发展定位进一步明确，致力打造中华文化国际传播的高端平台。南北校区同心同向、有机融合，共谱优势互补、高质量发展的和谐华章。

一年来，我们主动服务国家战略，稳步提升科研创新能力。获批国家社科重大项目10项、国家自然科学基金项目220项；荣获第六届全国教育科学研究优秀成果奖45项，位居全国第一。以国家高端智库中国教育与社会发展研究院建设为牵引，整合优势力量，聚焦教育领域重大现实问题，组织开展专项研究，为党和国家事业提供智力支持。引导和支持教师扎根一线开展科研，全力支撑东北虎豹国家公园建设，推动习近平生态文明思想形成生动实践。

一年来，广大师生奋勇争先，在各个领域取得骄人成绩。我校优秀校友黄文秀荣获党中央颁授的“七一勋章”和全国脱贫攻坚楷模荣誉称号。老师们获评全国最美教师、杰出教学奖、北京高校“十佳辅导员”等奖项。同学们荣获中国大学生篮球联赛女篮全国总冠军、全国大学生自强之星。这些荣誉见证了师生们的辛勤耕耘、奋力拼搏，也激励着我们锐意进取、再创佳绩。

老师们、同学们！日月其迈，岁律更新；关山飞度，大道笃行。2022年是党的二十大召开之年，也是北京师范大学建校120周年，学校“十四五”各项部署将进入全面落实的关键期，这必将是奋发作为、大有可为的一年。学校这艘大船已经行驶在光明航道上，接下来继续乘风破浪、扬帆远航，需要广大师生和各界人士的共同努力和鼎力支持。我们相信，汇聚起每个人的点点星光，必将是漫天的璀璨星河！让我们满怀期冀与憧憬，共赴春天之约、共圆复兴梦想、共创新的辉煌！

衷心祝愿大家新年快乐、万事如意！

党委书记： 刘进军 校长： 董奇

